

Протокол №2
общешкольного родительского собрания

от 28. 10. 2017 г

Тема собрания: «Воспитание подрастающего поколения – забота общая».

Повестка дня

1. Итоги 1 четверти
2. Профилактика наркомании, табакокурения и алкоголизма. Исполнение закона 1539-КЗ учащимися и их родителями.
3. Меры по предупреждению детского суицида.
4. Разное.

Вопрос 1: Итоги 1 четверти

Выступила зам. директора по УВР Дасиева А.А.

Представила полный отчет по классам, назвала всех отличников, а так же учащихся у которых в четверти двойки. Сказала о необходимости вести совместную работу родителям, классным руководителям и учителям-предметникам. Учителя-предметники будут вести дополнительную работу учащимися, у которых в четверти двойки, но необходимо содействие родителей.

Выступила зам. директора по ВР Бисултанова З.Б.

Содержание выступления:

Вся опасность распространения наркотиков, скажем нового поколения, в том, что они какой то период находятся в легальном обороте, т.е не включены в список запрещенных веществ и приобрести их можно используя интернет.

Вторая проблема, это отсутствие тестов на определение наркотиков в организме человека, которые бы показывали употребление курительных спайсов и наркотиков, продаваемых под видом различных солей.

Употребление курительных смесей и солей в течении двух-трех месяцев приводит к полному разрушению головного мозга, , приводит к тяжелой инвалидности.

Курительные смеси подразделяются на 2 вида, состоящие:

- только из натуральных компонентов, в эту группу входят смеси, содержащие хотя бы одну из трав, которые в настоящее время отнесены к наркотическим:

лист шалфея предсказателей *Salvia Divinorum* (содержит вещество сальвинорин-А, которое является сильнейшим галлюциногеном);

семена розы гавайской *Argyrea Nervosa* (содержит гидроксиэтиламид лизергиновой кислоты, лизергин, эргометрин, эргометринин и др. алкалоиды лизергиновой кислоты, которые вызывают ЛСД-подобное воздействие: нарушение восприятия, мышления, ориентации в пространстве, стойкий депрессивный эффект, кроме того, провоцирует выкидыши у беременных);

листья и цветки голубого лотоса *Nymphaea Caerulei* (содержат алкалоиды апоморфин (вызывает рвоту), нуцефирин (вызывает блокаду дофаминовых рецепторов), анрофен (психотропные эффекты).

Смеси, обработанные химическими веществами с психотропным эффектом. В наиболее популярных курительных смесях (*Spice Diamond, Chillin, Yucatan Fire, ZoHai*) выявлена высокая концентрация синтетического каннабиноида **JWH-018**. Следует отметить, что на каждый новый запрет химики отвечают целым семейством препаратов, его обходящим, которые не идентифицируются даже европейскими тестами на предыдущий, а на естественный каннабис, содержащийся в конопле - тем более.

Все медицинские работники едины во мнении курительные смеси вредны для здоровья.

Различают три вида вредных последствий.

Местные реакции возникают в результате раздражающего действия дыма на слизистые оболочки. Они проявляются кашлем, слезотечением, осиплостью голоса, хроническими

воспалительными процессами в дыхательных путях (фарингиты, ларингиты, бронхиты), повышением вероятности возникновения злокачественных опухолей глотки, гортани и бронхов.

Центральные реакции могут проявляться, в зависимости от состава курительной смеси, в виде эйфории, беспричинного смеха или плача, невозможности сосредоточиться, утраты ориентировки

в пространстве, галлюцинаций, утраты контроля над собственными действиями. Все это может привести к несчастным случаям и угрозе жизни. Систематическое курение смесей приводит к необратимым деструктивным процессам в центральной нервной системе. Снижается память, замедляется мыслительная деятельность, развивается депрессия. Многие специалисты отмечают, что вероятным последствием употребления курительных смесей могут быть острые и депрессивные психозы, самоубийства, а также дебют психического заболевания. Доказано, что употребление большинства курительных смесей ведет к зависимости.

Энергетические напитки могут вызвать мышечные боли, повреждение почек, тахикардию, стенокардию, бессонницу, психомоторное возбуждение, повышенную нервозность, депрессию или общее истощение организма.

Энергетические напитки способны вызывать привыкание даже в небольших дозах. При регулярном употреблении энерготоников, как и психостимуляторов, организм перестаёт сам вырабатывать необходимые для жизнедеятельности вещества. С каждым днём требуется всё больше стимулятора, и человек уже не в состоянии без него обойтись. Это чревато появлением синдрома хронической усталости, снижением рефлекторной активности, ухудшением памяти, анемией.

По словам врачей, «энергетики» не дают никакой энергии, а просто задействуют внутренние резервы организма, которые когда-нибудь обязательно закончатся. Его использование возможно только под контролем специалистов, прошедших соответствующее обучение. Без надлежащего контроля и в чистом виде применение веселящего газа смертельно опасно.

Энергетические напитки

В целом, эффект от энергетических напитков можно сравнить с эффектом, наступающим после употребления амфетамина (относится к синтетическим наркотикам, входит в состав «экстази»). Они тоже ускоряют обмен веществ, повышают настроение, оказывают воздействие на всю центральную нервную систему. Однако, сравнение «энергетиков» с амфетамином весьма условное (они действуют на разные рецепторы), и эффект от напитков еще только предстоит изучать.

Все «энергетики» содержат кофеин, его стимулирующее действие длится 3-4 часа, чашка кофе бодрит 1-2 часа. Газированный кофеин действует сильнее. Допустимая для человека суточная доза кофеина - 150 мг

Вопрос 4: Меры по предупреждению детского суицида.

Выступила педагог-психолог Айдамирова Ф.А.

Содержание выступления:

Психиатры и суицидологи отмечают, что суицидальное поведение в подростковом возрасте нередко служит одним из ранних диагностических признаков :

- неуживчивость;
- драчливость;
- поведенческие проблемы;
- гиперактивность;
- пропуски уроков, снижение успеваемости;
- соматические жалобы;
- употребление алкоголя, наркотических веществ.

Как правило, ребенок, решившийся на самоубийство, делает это не потому, что хочет смерти, а просто потому, что не видит иного выхода из ситуации. И именно поэтому всем нам так важно быть чуткими к чувствам живущих рядом с нами детей. Почти все проблемы, которые ребенку в состоянии глубокого душевного кризиса представляются неразрешимыми, нам такими не кажутся. И, может быть, нашей помощи будет достаточно, чтобы спасти ему жизнь.

* Коллективное обсуждение в группах родителей следующих вопросов:

- *За что и почему родители оскорбляют и бьют детей?*
- *Каковы последствия физического и психического насилия над детьми?*
- *Как обойтись без унижающих наказаний?*
- *Если наказывать, то как?*

Родительское собрание постановляет:

Заслушав и обсудив выступление заместителя по УВР Дасиевой А.А., родительское собрание постановляет:

1. Отметить положительное взаимодействие и тесное сотрудничество педагогов, родителей и учащихся в учебно-воспитательном процессе.

2. Неукоснительно выполнять статьи Закона «О мерах профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», для чего не допускать пребывания детей и подростков на улицах и общественных местах в возрасте до 14 лет после 21 часа, в возрасте от 14 до 18 лет - после 22 часов.

3. Принимать всесторонние родительские меры к недопущению курения, употребления напитков, наркотических веществ.

4. Родителям учащихся активно участвовать в учебно-воспитательном процессе, для чего: содействовать в соблюдении режима дня и здорового образа жизни детей;

5. Продолжить вовлечение детей в организованные формы занятости во внеурочное время: в спортивные секции, в кружки

6. Воспитывать ответственность, уважение к учёбе, труду, считать труд основой человеческого бытия;

- учить детей строить взаимоотношения детей друг с другом, со старшими;

- систематически контролировать учёбу и дисциплину своих детей;

Председатель:



А.У. Кукаев

Секретарь:

Х.Х. Дукаева